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Førerkort
STEIGEN: En mann i midten av 40-
årene kjørte en formiddag like før
juli fjor bil uten å ha gyldig fører-
kort. Kjøringen fant sted i Laukvik-
veien i Nordfold, og mannen har
fått bot på 3000 kroner.

Heleri
FAUSKE: En 26 -åring, som i januar i år, skal ha kjøpt en fla-
taskjerm, data, for 300 kroner, selv om han visste at det
dreide seg om tyvgods, er bøtelagt med 5000 kroner. Bo-
ten gjelder også for bruk av hasj. Saken stammer fra Faus-
ke, og mannen må finne seg i at den ervervede flatskjerm
blir inndratt.

Generell person-
transport i utmark
og motorferdsel i
utmark for fornøy-
elsens skyld skal
fortsatt være
forbudt. Derimot
bør det åpnes for litt
mer kjøring i
næringssammen-
heng.

Arne Børcke, NTB
¨
Det er noen av hovedpunktene
i forslaget til ny lov om motor-
ferdsel i utmark som Direkto-
ratet for naturforvaltning (DN)
mandag overleverte Miljøvern-
departementet. 

– Lovverket for motorferd-
sel i utmark må bli enklere å

forstå, gråsoner må fjernes, og
det må ryddes opp i kommu-
nenes sprikende dispensa-
sjonspraksis, sier direktør Jan-
ne Sollie i direktoratet. 

Til NTB sier hun at lovutkas-
tet vil bli politisk behandlet og
trolig tidligst kan bli lov på vår-
parten neste år.

Det var lite skepsis å høre i
salen da Sollie mandag presen-
terte innstillingen til ny lov på
en konferanse arrangert av
Samarbeidsrådet for Natur-
vernsaker i Oslo mandag.

– Vi er veldig godt fornøyd
med forslaget som nå forelig-
ger, og tror at det på lengre sikt
kan få ned den motoriserte
ferdselen i utmarka, sier Natur-
vernforbundets leder Lars
Haltbrekken til NTB.

Også Leif Agnar Ellevset i
Norges Motorsportforbund
syns «forslaget beveger seg i
riktig retning».

– Jeg syns det er positivt at
alle kommunene nå skal få
egne motorferdselsplaner. 

Ikke alle er like fornøyd.
Snøscooterimportørenes For-
ening ser mørke skyer i hori-
sonten:

– Hvis forslaget blir
gjennomført, vil det ta kverken
på en livskraftig bransje, som
faktisk også er nødvendig til
nyttebruk som politi, ambu-
lanse, redningsoperasjoner og
elverk. Lokale forhandlere vil
forsvinne, og dermed vil disse
viktige samfunnsinteressene
ikke få noe sted å reparere kjø-
retøyene sine, sier Arve Løn-
num, importørforeningens
sekretær, til NTB.

I forslaget til ny lov heter det
blant annet at motorferdsel
som har klar samfunnsnytte,
og transport av materiell og ut-
styr, fortsatt skal være tillatt. 

Skjerpet lov på trappene
Ingen fornøyelse. Direktoratet vil stramme grepet når det gjelder bruk av snøscooter.

Konfliktrådet har
engasjert seg i
påstandene om
utbredt mobbing
ved Bodø videregå-
ende skole. 

Inger Anne Lillebø  95 88 16 80
ial@an.no

I går kveld arrangerte Konflik-
trådet møte mellom de invol-
verte partene i mobbesakene
ved Bodø videregående skole.
Rektor Anne Berit Vikhals var
ikke selv til stede, men sier til
AN at rådet har engasjert seg
for å følge opp mobbesakene
som tidligere er omtalt i media.

Til stede på møtet i går kveld

var representanter for skolen,
elever og foreldre.

AN skrev i januar i år at vold,
trusler og mobbing gjør at flere
elever ved skolen er så redde for
medelever at de tar med kniv
på skolen. Flere elever vi snak-
ket med ga uttrykk for at trus-
ler og mobbing skaper frykt
ved skolen.  Rektor uttalte at
hun var kjent med at flere ele-
ver hadde vært utsatt for fysisk
og verbal mobbing fra medele-
ver. En konkret voldssak er også
under politietterforskning. 

– Mobbingen omfatter ele-
ver fra flere utdanningspro-
gram, og foregår både på sko-
lens område og i byen, uttalte
rektor. I dag vil rektor bli orien-
tert om utfallet av konfliktråds-
møtet.

Konfliktrådet inn i mobbesak 

Faksimile av AN 25.januar i år.

Vold, trusler og
mobbing gjør at flere
elever ved Bodø
videregående skole er
så redde for medelever
at de tar med kniv på
skolen. Rektor mener
skolen er trygg. 

Ingvild Mangseth Gjul 93 84 55 59
ig@an.no

Blind vold, drapstrusler og mob-
bing skaper frykt på Bodø videre-
gående skole, forteller elever ved
skolen til Avisa Nordland. Kilder
blant de ansatte på skolen anser
elevene som har uttalt seg som
troverdige. Det skal være en grup-
pe på 7-8 elever som står bak vol-
den. Elevene mener at ledelsen
ved skolen ikke reagerer hardt nok
på voldssaker, drapstrusler og
mobbing som foregår i skoleti-
den. 

Rektor Anne Berit Vikhals ved
Bodø videregående skole er kjent
med at flere elever har vært utsatt
for fysisk og verbal mobbing fra
medelever.

– Det er en konkret voldssak
som er under politietterforsk-
ning. Det vi gjør mens den er
under etterforskning, er å jobbe
med de ulike miljøene. Det er vik-
tig for oss ikke å forkludre politi-
ets etterforskning, sier rektoren.

Kartlegger omfanget. Vikhals
synes det er uheldig at elever blir
involvert i denne typen saker.

– Vi har jobbet helt siden i høst
med episoder med
mobbing og kommen-
tarer. Det har vært av et
slikt omfang at vi har
tatt tak i de episodene
vi har overvært. Vi ser i
de sakene som vi job-
ber med at det er
mange av de samme
elevene som er invol-
vert. Vi holder på å kartlegge an-
tallet nå. Mobbingen omfatter ele-
ver fra flere utdanningsprogram,
og foregår både på skolens områ-
de og i byen, forteller Vikhals.

Tar med kniv. Elever Avisa Nord-
land har snakket med stiller
spørsmål ved elevenes trygghet
på skolen. De kjenner til at flere
elever ved skolen bærer kniv i sko-
letiden fordi de frykter angrep fra

medelever. Vik-
hals mener det er
trygt å være elev
på Bodø videregå-
ende skole, men
hun har forståelse
for at enkelte kan
føle det utrygt.

– Jeg håper det
ikke er mange

som går med kniv, og jeg håper de
aldri føler seg så utrygge at de ser
seg nødt til å bruke den. Det har
skjedd uheldige ting som vi prø-
ver å rette opp. Det er i realiteten
ikke utrygt å gå på Bodø videregå-

ende skole, men det kan føles ut-
rygt for noen. Vi jobber for at ele-
vene skal ha et arbeidsmiljø som
de føler seg trygge i, sier rektoren.

Elevrådsleder Rebwar Saleh har
ikke den fulle oversikt over de uli-
ke miljøene på Bodø videregå-
ende skole, og kjenner ikke til
noen gruppe som driver med
vold, trusler om vold og mobbing.
Han mener dialog mellom de in-
volverte er veien å gå.

– Hadde det vært opp til meg,
hadde jeg samlet en gruppe med
de personene som var involvert,
for så å forsøke å finne ut hvordan
man kan løse dette, sier Saleh.
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Ivar Kristiansen har tatt over
som første nestleder i Storting-
ets mektige energi- og miljøko-
mité. Kristiansen, som er stor-
tingsrepresentant fra Høyre i
Nordland, tar over etter at tidli-
gere nestleder Børge Brende
har gått til finanskomiteen.
Energi- og miljøkomiteen ledes
av Venstres Gunnar Kvadsheim,
og har blant sine medlemmer
Nordland Aps Torny Pedersen. 

Kristiansen
ny nestleder

Trude Landstad 48 04 77 73
tl@an.no

Landbruks- og matdepartementet
har invitert eiere og sentrale inter-
essenter til eiendommene Vågø-
nes og Bodin gård til et møte i
Landbruks- og matdepartementet
tirsdag 29. januar for å drøfte
hvordan man kan sikre en lang-
siktig, aktiv landbruksdrift på
jordarealene. Styret i Bioforsk har

vedtatt å flytte aktiviteten ved Vå-
gønes til Mørkved fordi styret ser
behov for endringer i den forsk-
ningsfaglige aktiviteten. 

Det har vært jobbet med å eta-
blere alternativ aktivitet ved Vågø-
nes uten at dette har lyktes. Nå øn-
sker departementet å drøfte situa-
sjonen. Ut fra et jordbrukssyns-
punkt er arealene unike i nord-
norsk sammenheng, mener de-
partementet.

Møte om Vågønes

Frykt. Elever ved Bodø videregående skole er så redde for enkelte
medelever at de velger å bære kniv i skolegården. Foto: Hanna-Lisa Skau

Politiet i Bodø er bekymret for at
farlige situasjoner kan oppstå
når elever bærer kniv på skolen.
Rune Danielsen ved Salten poli-
tidistrikt ser svært alvorlig på at
enkelte elever velger å ta med
seg kniv på skolen.

– Dersom de som bærer kniv
havner i en presset situasjon og
velger å bruke kniven, er det
svært skummelt. En kniv kan
gjøre veldig store skader på kort
tid, sier Danielsen.

Politiet vil ta kontakt med
skolen og diskutere problemet.

Selv om flere voldsepisoder
blant ungdom i Bodø har fått
mye oppmerksomhet etter nytt-
år, har ikke politiet registrert
noen økning i antall voldssaker
der ungdom er involvert.

– Ikke noe i våre statistikker
tyder på at det har vært en opp-
sving i antall voldssaker blant

ungdom. Det
er heller ikke
noen
sammenheng
mellom de si-
tuasjonene
som har fått
oppmerksom-

het. Vold blant ungdom blir
hausset opp til et stort problem i
Bodø, men det er ikke unormalt
at ungdom slåss, sier Danielsen.
Danielsen mener man skal være
forsiktig med å bruke gjengbe-
grepet. – Vi må ikke koble disse
ungdommene til gjengbegre-
pet. Det er ikke noe som tilsier at
vi står overfor en gjengproble-
matikk i Bodø. De situasjonene
vi har hatt dreier seg ofte om ba-
gateller som utvikler seg til fy-
siske konflikter, ikke om organi-
sert kriminalitet, mener Dani-
elsen.

Redde elever tar
med kniv på skolen

En voldssak
er under
politietter-
forskning. 

– Alvorlig å bære kniv

Bodø hovedflystasjon. Et notat til Evenes kommune slår fast at det er en fordel

I et til nå hemmelig
notat til Evenes-ordfø-
rer Jardar Jensen, slår
Kunnsskapssenteret
på Finnsnes fast at det
er gunstig for Evenes
om Bodø velges som
base for landets
kampfly. 

Rune Grønlie  41 51 81 40
rg@an.no

6. mars la Evenes
kommune ut hele
notatet på inter-
nett. Tidligere har
Jardar Jensen kun
gitt ut deler av no-
tatet, som setter
Bodø i et dårlig lys
som kampflybase.
Nå har de altså lagt
ut det siste delen i notatet, etter at
AN skrev om hemmeligholdelsen.
I den hemmelige delen redegjør
Geir-Tony Andreassen ved Kunn-

skapssenteret om forholdet
mellom de aktuelle flybasene.

– For Evenes kan det være gun-
stig at Bodø velges i denne run-
den, og at det er gunstig at det in-
vesteres marginalt i Bodø i for-
hold til behovet. Ved valg av Bodø
kan Ørland bli avhendet og ned-
lagt, men det er heller ikke uten-
kelig at Ørland kan bli strategisk
base på linje med Evenes. Dette
for at Forsvaret skal kunne behol-
de en viss handlefrihet for Forsva-
ret når nye jagerfly er på plass, og
at Bodø grunnet støyforhold ikke
kan benyttes, skriver Andreassen.

Bestilte notat.
Jardar Jensen be-
stilte rapporten
i høst. 3. desem-
ber sendte Geir-
Tony Andreas-
sen rapporten,
som er merket
som et notat, til

Jensen. Ordføreren ventet i over to
måneder før han slapp delene av
notatet, rett før forsvarssjef Sverre
Diesen besøkte kommunen.

an nyheter AVISA NORDLAND TIRSDAG 11. MARS 20086

Offentliggjorde
hemmelig del
av Evenes-
notat.

– Ford
Bodø v

Mer på nett:
Følg saken på våre nettsider.



– Jeg ville ikke slippe all infor-
masjon med det samme. Derfor
valgte jeg det tidspunktet.
Resten av rapporten inneholder
inneholder strategier for hvor-
dan vi skal gå fram for å fremme
Evenes sitt kandidatur som base,
forklarte Jardar Jensen til AN i fe-
bruar.

Na har de altså sett seg nødt til
å slippe strategivurderingene,
hvor det altså slås fast at det kan

være gunstig for Evenes om
Bodø velges.

– Bodø er anbefalt som fram-
tidig sted for kampfly, basesett
og luftvern. Framtidig støypro-
blematikk framstår med stor
usikkerhet. Et politisk styrings-
signal er at det skal være en base i
Nord-Norge for disse operative
kapasitetene. Skulle ikke Bodø
bli valgt, kan Ørland mer sann-
synlig bli den foretrukne hoved-

basen, med framskutte trenings-
og aksjonsbaser på Bardufoss el-
ler Andøya. I et slikt scenario vil
neppe Evenes bli valgt, forklarer
Geir-Tony Andreassen.

Sterk støtte. Han begrunner
det med at Ørland er en sterk
kandidat, fordi oppslutningen
fra Luftforsvaret er relativt sterk.
De har også lykkes med sine ope-
rative leveranser og er etterspurt
som base fra allierte luftstrid-
skrefter. Ørland har også politisk
støtte. En Ørland-løsning kan
øke risikoen for at Evenes raskere
tas ut som strategisk base og av-
hendes.

I to år jobbet 50 personer for
Forsvaret med Forsvarsstudie 07.
Denne jobben kaller Geir-Tony
Andreassen for ad hoc-preget.

– Det er ingen tvil om at
mange krefter er i sving, og at
disse kan ha svært ulik agenda.
Denne ad hoc-pregede vurde-
ring viser at det neppe kan ha
vært gjort reelle sammenlig-
ninger mellom basene på alle
felt, skriver han helt på slutten.

l hvis Bodø velges som kampflybase i denne runden, og at det investeres minst mulig penger i basen.
Foto: Rune Grønlie 

Faksimile: AN 27. februar side 4 og 5

– Står det ufordelaktige ting
om Evenes som flybase i notatet?

– Det må du spørre Jardar Jen-
sen om. Det han som eier rappor-
ten.

Bekrefter. Jardar Jensen bekref-
ter selv at han kun har offentlig-
gjort deler av notatet.

– Resten inneholder strategier
om hvordan vi skal gå fram i det
videre arbeid for å fremme Evenes

sitt kandidatur som base, sier Jen-
sen.

– Står det ufordelaktige ting
om Evenes som alternativ i det du
har utelatt?

– Nei, men det stilles spørsmål
ved investeringsbehovene i Bodø
og på Evenes.

– Hvorfor kommer du med de-
lene av notatet nå?

– Jeg vil ikke slippe all informa-
sjon med det samme. Derfor valg-

te jeg dette tidspunktet.
Jardar Jensen mener de ikke er

blitt hørt i kampen om jagerfly-
ene.

– Tidligere har vi ikke sagt noe
negativt om de andre alternati-
vene, men ingen vil se på Evenes.
Derfor krever vi at investeringsbe-
hovene tas opp på nytt, sier Jardar
Jensen.

Evenes-ordfører Jardar
Jensen ga kun ut deler
av et notat som
omhandler landets
framtidige kampfly-
baser. Han nekter å
offentliggjøre alt.

Rune Grønlie 41 51 81 40
rg@an.no

I Harstad Tidende 19. november er
notatet omtalt som en studie ut-
ført av Geir-Tony Andreassen fra
Utviklingssenteret i på Finnsnes. I
tillegg har notatet vært omtalt i
avisen Fremover.
Notatet setter
Bodø i dårlig lys
som framtidig
kampflybase.
Men Evenes-ord-
fører Jardar Jen-
sen har kun of-
fentliggjort deler
av notatet. AN sitter på disse de-
lene og i brevhodet går det fram at
dette dreier seg om et notat fra
Andreassen til Jensen.

Forsvarsstudien. I notatet slås
det fast at de 600 millioner kro-
ner Forsvarsstudien har lagt til
grunn for å tilfredsstille offentlige
krav og HMS-arbeid antakelig er
for lavt. 

Andreassen mener dette tallet
kun er i stand til å ivareta helt nød-

vendige investeringer for å til-
fredsstille offentlige krav og HMS-
arbeid. Hva har Forsvarsstudien
tatt høyde for når det gjelder in-
vesteringer i Bodø? spør han i en
delkonklusjon.

50 personer jobbet i to år før de
offentliggjorde Forsvarsstudie 07
i fjor høst. Notatet fra Andreassen
avslører at det er sendt Jardar Jen-
sen 3. desember 2007. Evenes-ord-
føreren holdt altså innholdet
hemmelig til i forrige uke. Helt til
forsvarssjef Sverre Diesen skulle
besøke kommunen. Da slapp han
altså deler av notatet.

I notatet er det kun en kilde-
henvisning. Det er til Forsvarsstu-
die 07. Overfor AN klarer ikke

Geir-Tony Andre-
assen med det
samme å huske
hvor han hentet
informasjonen
fra.

– Jeg tror det
var Forsvarsstu-
die 07, svarer han.

Etter litt betenkningstid lander
han på forsvarsstudien.

Må lese alt. Han understreker
derimot at dette var et arbeid han
gjorde for Jardar Jensen i novem-
ber, og vet ikke hvorfor opplys-
ningene kommer ut nå.

– Tallet på 600 millioner kro-
ner er riktig og hentet fra forsvars-
studien. Men jeg stiller kun et
spørsmål om tallet er riktig, for-
klarer Andreassen.

– Ut fra min vurdering er 600
millioner kroner et minimum,
legger han til.

– Men det er vel tatt høyde for
den summen i forsvarsstudien?

– Det er tatt høyde for det ja.
Geir-Tony Andreassen under-

streker videre at notatet må leses i
sin helhet.

– Jardar Jensen burde gå ut med
alt, mener han.

Bekrefter. Da ordfører Jardar Jensen fikk Forsvarskomiteen på Stortinget på besøk, satt han på notatet. Men ventet med å offentliggjøre det. Begge foto: Lars Trygve Holm

Evenes kommune. Evenes offentliggjorde kun deler av et notat fra
Kunnskapssenteret på Finnsnes. Delene slår positivt ut for Evenes som
kampflybase.

Forsvarsbygg vil ikke kommen-
tere notatet fra Utviklingssen-
teret på Finnsnes.

– Denne rapporten er ikke
utarbeidet av Forsvarsbygg. Vi
kjenner ikke tallene og bereg-
ningene, og derfor er det

umulig for oss å kommentere
det. Dette er noe Utviklings-
senteret på Finnsnes må svare
på, sier kommunikasjonsdirek-
tør Marit Jakobsen Leganger i
Forsvarsbygg.

– Umulig å kommentere

■ I høst la Forsvarets ledelse fram
sitt forslag til Forsvarets framtid
gjennom Forsvarsstudie 07. De
vil ha samtlige kampfly lagt til
Bodø. I tillegg vil de ha samlet
Forsvarets operative virksomhet
til Reitan utenfor Bodø.

■ Omtrent samtidig la Forsvarspo-
litisk utvalg fram sin innstilling.
De konkluderte ikke med konkre-
te basealternativ, men slo blant
annet fast at Forsvaret i nord må

forsvarskampen
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Mor hun vil,
men far får det ikke til?
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32 ÅR som Ford-forhandler i Bodø 1976 - 2008

E. kl. 16.00: Tlf. 922 63 292

Ford bruktbiler Andre bruktbiler
5 Ford Monedo 2,0 Ghia TDCi 5-dørs, klima, AC, cruisecont. 251.500,-
5 Ford Monedo 1,8 Ambiente stv., AC/ESP 204.000,-
4 Ford Monedo 2.0 TDCI Trend stv., AC, h.feste 235.000,-
4 Ford Monedo 1,8 Ambiente, stv., AC, ESP, h.feste 175.000,-
4 Ford Monedo 2,0 TDCi Trend, stv., AC, Xenon 255.500,-
4 Ford Monedo 2 0 TDCi Trend stv AC h feste 245 500

04 Mazda RX-8 Sportskupé 305.000,-
00 BMW 320 D st.v., ASC, lav km! 185.000,-
04 Nissan Primera Acenta,110hk,stv., klima, AC 175.000,-
01 Jaguar X-Type 2,5 4x4 Excl, antiskrens 4-dørs 255.000,-
04 Peugeot 407 SW HDi, stv. klima, partikkelfilter, glasstak 195.000,-

– Vi ga ikke ut
hele rapporten.

Jardar Jensen, ordfører Evenes

kommune
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Holder tilbake informasjon

tsbot
E: En 24 år gammel
er bøtelagt med 2600

r for å ha kjørt for fort.
gen skjedde drøyt halv
morgenkvisten fredag
i i fjor ved Kistrand i

e. Mannen ble målt til
/t i 80-sone.

skive
ilsjåføren hadde feil di-
skive i bilens fartsskri-

et har kostet ham 6000
r i bot. Dette ble oppda-

m formiddagen fredag
ober i fjor, ved en kon-
å rv. 80 på Stormyra
or Bodø sentrum. Dia-
kiva var datert 25. sep-
r 2007 og tilhørte en
sjåfør.

Tissebot
En 23 år gammel mann er bø-
telagt for overtredelse av po-
litiloven. Kvart over tre på
natta søndag 3. februar i år
tisset han på en vegg ved
Aga Mat i Glasshuset i Bodø.
Det har kostet ham 3000 kro-
ner til statskassen.

Griseri
En 16 år gammel gutt er bø-
telagt med 2000 kroner og
må betale 2500 kroner i er-
statning for noe som best må
kalles griseri. Straffereaksjo-
nen gjelder fordi han man-
dag 27. juni i 2005 i Mørkved
sentergård urinerte på en
solseng tilhørende et solstu-
dio, slik at sengen ble tilgri-
set og tilsmusset.

anser Bodin
d å være Nord-
d fylkes befolk-
g sin eiendom

må forvaltes
etter. 

Mjaaland 92 81 23 94
no

ar sva-
d Erik-

a på en
pella-
ra Per-

n Ne-
SV) på
tinget
jøen i
esjan spurte om hvor-

Rønvikjordene skal for-
i framtida. Han viste til

at Landbruksdepartementet
ønsker at de to gårdene Bodin
gård, som eies av Nordland
fylkeskommune og Vågønes,
som eies av staten, skal sees
under ett og drives som by-
nære gårder også i framtida. 

Eriksen hadde lite nytt å
komme med når det gjaldt
framtiden for Rønvikjordene.
Men han gjorde det klart at
fylkeskommunen ikke ser for
seg å drive gården videre. 

– Vi har signalisert at vi er
positive til å delta i planpro-
sessen, men at vi ikke ser det
som naturlig at fylkeskom-
munen selv skal være driver
av gården. 

Odd Eriksen sa også at det
ikke er naturlig at faglagene
er med i utvalget som skal
jobbe med saken fordi de ikke
er part i saken. 

Paul Rosenmeyer (Frp) krever at
fylkestingene i Nordland og
Troms tar opp flyplassaken på
nytt, fordi Evenes aldri fikk en
reell sjanse.

Stein Sneve 90 54 23 70
sts@an.no

I en interpellasjon til mandagens fylkesting ber Ro-
senmeyer – som er fra Narvik – fylkesråd Odd Erik-
sen (Ap) redegjøre for sin rolle i saken. Der krever
han også at spørsmålet om lokalisering av ny ho-
vedflybase behandles på nytt av å både de to fylkes-
tingene og Landsdelsutvalget. Alle tre organer har
tidligere enstemmig gått inn for en lokalisering i
Bodø. 

Feil grunnlag. Rosenmeyer sier han har avklart
spørsmålet med sin gruppeleder, men det fremmes
kun på vegne av ham selv. Men han mener også a
ha dekning for kravet i vedtaket på Frps fylkesårs-
møte om at valg av flytype må avgjøres før man tar
en endelig beslutning om lokalisering.

– Nå ser jo regjering-
en ut til å havne på
samme konklusjon, og
det er bra. Men det be-
tyr også at vi i fylkes-
tinget bør ha tid til å se
på spørsmålet på nytt
før vi fatter en endelig
beslutning. 

Rosenmeyer mener
de vedtak fylkestinget tidligere har fattet har vært
gjort på feil grunnlag. Det er ikke lagt vekt på ver-
k f j f d i E i

Vil ha omkamp om Bodø

Partileder Dagfinn
Høybråten (KrF) vil

Partilederen deltar på Kristelig
Folkeparti Nordlands årsmøte i
h l H å kl å t d t

Kraftsalve fra
Høybråten 

På møte. Partileder Dagfinn Høybråten (KrF) deltar under årsmøtet til
Kristelig Folkeparti Nordland. Foto: Rune Grønlie 
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– Evenes fikk
aldri en fair
sjanse i
fylkestinget.

Paul Rosenmeyer (Frp)

F k i il AN f b

Folkets eiendom
kjordene

■ 3. desember fikk Evenes-ordfø-
rer et notat fra Kunnskapssente-
ret på Finnsnes, utarbeidet av
Geir-Tony Andreassen. Jensen
sitter på notatet helt til forsvars-
sjef Sverre Diesen besøker kom-
munen i midten av februar. Da
gir han det til media, men hol-
der den siste delen hemmelig.

■ Delene han offentliggjør setter
Bodø i et dårlig lys. Det sås blant
annet tvil om at Forsvarsstudi-
ens tall på 600 millioner kroner
til HMS-arbeid og andre offentli-
ge krav er altfor lavt. I NRK
Nordland, Fremover og Harstad
Tidende får notatet, omtalt som
er rapport, bred omtale.

■ 27. februar skriver AN at Jardar

Jensen ikke har gitt ut hele nota-
tet og holder tilbake informa-
sjon. I notatet er det også en
eneste kildehenvisning. Det er
til Forsvarsstudie 07. Geir-Tony
Andreassen medgir at han kun
har brukt forsvarsstudien til sine
vurderinger.

■ 6. mars slipper Evenes kommu-
ne den siste delen av notatet.
Der vurderer Andreassen at det
kan være en fordel for Evenes at
Bodø velges som kampflybase i
denne omgang. Han mener da
at Ørland kan havne på sidelin-
jen, og at Evenes kan bli fram-
skutt base og komme på banen
igjen når regjeringen skal velge
nye kampfly.

Evenes-notatet

– Det virker ikke som
Evenes har fulgt
rådene fra Kunnskaps-
senteret, kommente-
rer bodøordfører Odd-
Tore Fygle. 

Rune Grønlie  41 51 81 40
rg@an.no

Han understreker at mye vann
har rent ut i havet siden 3. desem-
ber, og at Evenes fikk dette notatet
i tiden da den nye støyrapporten
kom.

Fygle understreker igjen at det
ikke finnes støytall fra nye jager-
fly og at det er store usikkerhets-
momenter med den nye støyrap-

porten, og at Bodø har funnet ei
løsning med ny rullebane som
kan fjerne støyen fra sentrum.

– Så glemmer noen at forsvars-
sjefen har mange gode grunner
for sitt syn. Det gjelder blant an-
net nærhet til et eventuelt Felleso-
perativt Hovedkvarter og at ekte-
feller og barn har muligheter for
jobb og karriere i Bodø, påpeker
Fygle. Ole Hjartøy (H) i Forsvars-
politisk utvalg i Bodø har slett ikke
følelsen av at Evenes har fulgt vur-
deringen.

– Jeg føler at de har fulgt en
strategi som går ut på å sverte
Bodø mest mulig. Uansett hva
som kommer opp, vil aldri Evenes
være et godt alternativ. Det er kun
dem selv som ser på Evenes som
det beste alternativet, sier Hjartøy.

– Kan ikke ha
fulgt rådene

■ I høst la Forsvarets ledelse fram
sitt forslag til Forsvarets framtid
gjennom Forsvarsstudie 07. De
vil ha samtlige kampfly lagt til
Bodø. I tillegg vil de ha samlet
Forsvarets operative virksomhet
til Reitan utenfor Bodø.

■ Omtrent samtidig la Forsvarspo-
litisk utvalg fram sin innstilling.
De konkluderte ikke med konkre-
te basealternativ, men slo blant
annet fast at Forsvaret i nord må
styrkes.

■ Nå ligger saken hos Forsvarsde-
partementet. De kommer med
en stortingsproposisjon før på-
ske. Tidlig på sommeren skal sa-
ken etter planen behandles i
Stortinget.

■ Ifølge Forsvaret betyr deres for-
slag 800 flere forsvarsansatte i
Bodø. 400 på Reitan og 400 på
Bodø hovedflystasjon.

forsvarskampen

Ordfører Jardar Jensen
avviser at de har fulgt
vurderingene fra
Kunnskapssenteret på
Finnsnes.

Rune Grønlie  41 51 81 40
rg@an.no

– Vi har sett vurderingene, men
ikke fulgt dem eller behandlet
dem politisk. Dette er kun vurde-
ringer fra Geir-Tony Andreassen,
som vi ikke har fulgt opp, sier Jen-
sen.

– Hvorfor la dere ut den siste
delen nå?

– Det ble en del spørsmål rundt
den delen, men vi har ingen ting å
skjule, svarer Jensen.

Jardar Jensen hevder at ut-
gangspunktet fra deres side ikke
var å gå ut med noe negativt om
Bodø.

– Men så kommer fylkesrådsle-
der Odd Eriksen med en, la oss kal-
le det liten trussel, om at Bardu-
foss og Andøya kommer til ryke
dersom Evenes velges, sier Jensen.

Han påpeker at det kreves store
investeringer i Bodø.

– Fulgte ikke
strategien
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el hvis
velges




